

岛城职教“接轨”元宇宙

开设青岛职教首个“元宇宙”专业 电子学校闪亮全国职教周



5月14日,在潍坊举行的全国职教周“中国式现代化建设中的职教力量”主题展览上,青岛电子学校受邀参加并展示学校新一代信息技术服务蓝色海洋经济成果。参会观众在体验了学校元宇宙3D视频后纷纷竖起大拇指,更在观看了机器人书法展示、物联网智慧社区、3D镂空打印作品后对学校服务经略海洋所做的贡献表示认可。



青岛电子学校全国职教周参展。

设工业互联网、人工智能专业,全力服务我市“6个城市”建设,为青岛建设全国首批产教融合试点城市提供人才支撑。

学校努力构建人才成长的“立交桥”,全面搭建起综合高中、普职融通、5年贯通、三二连读、职业中专、中外合作等深层次、多角度、全方位、立体化的人才培养平台,畅通学生多元化成才之路。得益于此,众多学生乘上了从中职、专科、本科到研究生的直通车。

实现校企合作“双向赋能、深度融合”,是破除教育内容供需匹配瓶颈、实现职业教育“5个对接”的必由之路。青岛电子学校积极构建校企命运共同体,提高技术技能人才的供给水平。学校牵头成立电子信息业职教集团,并发挥集团化办学资源优势,积极打造服务新旧动能转换平台,被评为全国示范性职业教育集团;与海尔卡奥斯签订战略合作协议,助力青岛打造世界工业互联网之都;开展中国特色现代学徒制和工匠班培养,不断打造“双师型”教师队伍;积极参与东西部扶贫协作,与贵州安顺、甘肃陇南职业学校开展组团帮扶;先后与多个国家的十余所高校及科研机构签订学术交流与人才培养合作协议,在尼泊尔建立青岛电子学校分校,开创了“一带一路”中职建立海外分校的先河……一系列的产教融合举措,大大促进了学校创新驱动发展。青岛电子学校不断向高质量育人的目标迈进,被评为全国教育系统先进集体,与时代脉搏共振,持续输送高素质职教人才。

观海新闻/青岛早报记者 王彤

图片由校方提供

动计划》、元宇宙产业创新园开园、元宇宙产业大厦开建……这是城市发展的时代浪潮,对教育而言则是机遇与使命的召唤。“元宇宙”专业“上新”的背后,是学校在培养工业互联网人才方面的长久积淀,也是学校教育教学与区域经济的和谐互动。

“学校新开设的元宇宙技术与应用专业面向元宇宙行业应用领域,培养具备敬业守信、精益求精的职业素质,掌握与元宇宙技术应用相关的专业和技能,全面发展的高素质技术技能人才。核心课程包括元宇宙导论、图形图像处理、元宇宙模型制作、动画设计、后期合成、虚拟现实平台应用、交互程序设计基础等,覆盖面广泛。学生和家长的关注度还是比较高的,在咨询过程中问得都很

详细。”崔西展介绍。学习此专业的学生将来可以成为虚拟现实设计师、三维动画设计师、产品建模师、交互技术工程师等时代发展所需人才。

打牢基础服务城市建设

专业设置是职业学校的品牌和灵魂,也是学校建设和发展的立足点。只有努力形成与区域产业分布形态相适应的专业布局,才能有效服务城市产业结构转型升级,毕业生才有更好的发展前景。近年来,青岛电子学校在传统的计算机、电子、电气三大类专业的基础上,对接24条产业链人才需求,积极打造数字媒体、智能制造、物联网专业集群,紧紧围绕人才培养开展纵深研究,率先开

风口专业着眼终身发展

“学习这个专业将来可以从事元宇宙虚拟场景设计”“专业包含的课程非常丰富”……青岛电子学校2023年度的招生简章刚一发布,家长和学生就发现,学校新增了“元宇宙技术与应用”专业,不禁让人感叹学校的专业设置密切对接社会需求。设置这一专业的初衷是什么? “只有紧紧把握时代和城市的脉动才能找准人才培养改革创新的方向,才能不负育人育才之使命。”青岛电子学校校长崔西展回答。放眼全国,多地都在“元宇宙城市”赛道上奔跑,青岛已经率先“领跑”,实施《青岛市虚拟现实产业发展行

中考考生 高中老师喊你连麦!

青岛早报2023中考招生政策解读直播间 邀请多校招办主任现场为考生支招报考攻略

如何充分利用考分,进入理想高中? 哪所学校的特色班更适合孩子的高中学习? 对于每一位中考考生家长来说,选择至关重要。为给考生及家长提供详细的中考报考信息。近日,青岛早报特邀青岛多校招办主任,来到“2023中考招生政策解读”直播间为学生和家长答疑解惑。每一场直播,考生和家长都收到了满满的报考信息。

特色班受家长热评

特色班是很多考生家长关注的报考重点。日前,青岛十六中学教务处长主任上线直播间,为考生家长详细介绍了学校重点打造的科技创新班和书法班的招生情况。

“科技创新班自2017年开始组建,是学校重点打造的特色班。”兰主任介绍,科技创新班在保证高考学科顺利学习的基础上,还开设科技类、设计类、奥数类等培菁启智课程,开发科创资源,实施菁英化培养,通过科技竞赛、创新拓展等途径为学生提供高考综合素质评价招生极具分量的筹码。此外,学校还为该特色班设置了“培优计划奖学金”,对取得创新成果或优异成绩的学生进行奖励。听到兰主任的介绍,直播间许多考生家长询问“如何才能进入特色班?”

兰主任介绍:“该特色班采用学生自愿申报、学校择优选拔的原则。每年新生入学后,学校会根据学生个人申报并综合兴趣特长,选拔组建科技创新班,主要培养理科见长、文理兼备的优秀学生。”



16中兰主任做客青岛早报直播间。

除科技创新班外,青岛十六中学的书法班也是学校的另一大“王牌特色班”,也是省内唯一一个公办普高专业书法班,兰主任介绍,报考书法班首先要进行专业测试报名,测试内容是书法临摹和创作。书法班总分录取分数线在四区和高新区执行局属普高一阶段线。

职校“粉丝”明显上涨

“5月25日至27日,初三学子就要填报志愿了,大多数家长是第一次接触志愿填报,不知道该如何选择。”青岛中云经济贸易学校招生办主任李金旺表示,择校途径目前主要分为普高和职教两类。选择职教中的3+4,学生可以取

得优质本科文凭,录取分数相对较高,有的专业分数线已经超过重点普高。近几年大力推崇的职教高考,学生可以直接考本科或专科。3+2或5年一贯取得的是专科文凭。有的家长不明白中专和技校的区别,中专隶属于教育部门主管,技校隶属于人社部门主管,偏重就业。近几年新兴的普职融通和综合高中班,大多数孩子最终还是选择职教高考,通过职教高考上大学。

李金旺表示:“大多数家长都是希望让孩子上普高,通过夏季高考上大学,但夏季高考的竞争非常激烈,可以说是千军万马过独木桥,例如2022年青岛市夏季高考本科达线率为41.3%,如果这些孩子选择职教高考,考上本科的概率会

大大增加。”

多元升学要早知道

“新高考最大的变化体现在三个方面,从文理分科到‘6选3’,从12个志愿到96个志愿、从‘学校+专业’到‘专业+学校’,综合来看,高考改革赋予了考生很大的自主选择权,比如可以根据自己的优势来选科,也能在更大范围内选择高考志愿,但机遇和挑战是并存的,当人们面临更多选择机会时往往会更加迷茫。”青岛龙文教育高考升学研究中心李芳和王奇老师建议,高中三年要提早规划好。

规划从选科开始,选科直接关系到三年之后的高考升学结果。选科是进入高中面临的第一步,也是非常关键的一步。新高考“3+3”模式在选科过程中,很多考生家长存在几大误区,李芳表示,有些家长给孩子选科选得太晚,等到孩子高二的时候才定选科。很多学生在高中阶段没有给自己做好规划和目标,高一学习没有针对性,等到高二才定选科,直接后果是错过了试错的机会。

另外,一些学生在选科时,会根据自己初中时对各学科的印象来判断是否适合某个学科的学习,这样选择容易忽视初中学科知识的区别。还有的学生和家長片面追求专业覆盖率,对学生以后的职业方向和未来没有规划,又担心高考报志愿受限,因此盲目选择覆盖率很高的组合。其实,专业覆盖率只是选科时的参照因素之一,片面追求不可取。

观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾 摄影报道